

销售镇咳药咋成了贩卖毒品?

律师:右美沙芬被列入第二类精神药品目录,私自出售系犯罪

YMG 全媒体记者 徐鲲
吕金汇 通讯员 梁美霞
王燕 摄影报道

10月19日上午,由烟台晚报、烟台中金黄金投资有限公司携手莱山区滨海路街道福地隆城社区举办的“老于帮办”进社区活动第364站在万科翡翠大道商业街如期举行。晚报“老于帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,老物件维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、珠宝鉴定清洗等惠民项目,受到市民的好评。



货款“等”了两年,“老于”协调讨回

听说“老于帮办”来到“家门口”,许多辖区居民早早来到活动现场,向“老于帮办”栏目记者和现场工作人员诉说自己遇到的烦心事。

柳女士因对方拖欠货款和运输费,向“老于”求助。2022年10月,青岛王先生在烟台某工地施工,联系柳女士送建材,货款累计3960元,柳女士还垫付了运输费(400元)。王先生当时说,自己手头不方便,半个月后,待工程款结算后第一

时间为柳女士结款。半个月后,柳女士找王先生结算货款,对方却让她“再等几天”。就这样,每次到了约定的结款时间,王先生总是让柳女士“等一等”。两年过去了,王先生不仅没有结款,最近连柳女士的电话也不接了。

根据柳女士提供的联系方式,“老于帮办”栏目记者拨通了王先生的电话。王先生解释,自己并非有意拖欠柳女士的货款和运费。柳女士送货的数

量跟自己所需的数量不一致,双方一直未能当面核算清楚。对于王先生的说法,柳女士并不认可,她说:“当时双方已经谈好了,我们先送货,然后根据工程量多退少补,他从来也没告诉我们,送的货是多了还是少了。”

经记者反复协调,双方同意在10月31日前结清货款和运费。王先生表示,将一次性向柳女士支付4200元,今后双方再无纠葛,柳女士表示同意。

私自贩卖禁售药品是犯罪行为

每一期“老于帮办”进社区活动都有不少市民咨询法律方面的问题。当日上午,山东同济律师事务所王智光律师和山东鑫同律师事务所安开律师先后接待了7位市民。

上午10点,牟平区60岁的苏先生告诉律师,一周前,在河北老家开诊所的堂哥因销售右美沙芬,被公安机关以涉嫌贩卖毒品罪刑事拘留。苏先生对此十分不解:右美沙芬是镇咳药,怎么变成了毒品?堂哥被抓是不是很冤枉?

烟台市律师协会行政法与行政诉讼专委副主任、山东同济律师事务所

刑事专业委员会主任王智光律师表示,右美沙芬是一种中枢性镇咳药,单方全称氢溴酸右美沙芬,正常剂量下服用安全有效。如果长期、远超安全范围大剂量服用,会出现欣快感、醉酒感、高度兴奋、感觉异常、幻视、幻听等。过量服用会出现中枢抑制,如反应及定向力减弱、嗜睡、昏迷、呼吸抑制甚至死亡。2024年5月7日,根据《麻醉药品和精神药品管理条例》有关规定,国家药品监督管理局、公安部、国家卫生健康委员会决定将右美沙芬等四类药列入第二类精神药品目录,自2024年7月1日起禁售。私自出售

该药品涉嫌贩卖毒品罪,容留他人大量吸食涉嫌容留他人吸食毒品罪,未遵医嘱私下滥用右美沙芬是吸毒,要受治安处罚。经过详细了解,今年7月以后,苏先生的堂哥曾多次向不同的人售卖右美沙芬,这种行为涉嫌贩卖毒品。

听完王律师的分析,苏先生终于明白,堂哥被拘留并不冤枉。

王智光律师提醒市民:服用药品时应严格遵循医嘱,违规、过量用药不仅伤身、上瘾,而且会触犯法律。没有医生处方,私自贩卖右美沙芬等禁售药品是犯罪行为。

无偿献血,光有爱心还不行

血液科主任于永焕。

于永焕答复:“你现在处在生理失血期,身体比较虚弱。献血容易加重失血量,对健康不利。建议你过了这几天再去献血。”

在活动现场,还有几位中老年朋友咨询献血的相关问题。市民郑先生问,“三高”人士是否适合献血?他们的血液是否可以救助患者?

于永焕解释,高血压患者的血液浓稠度较高,血管弹性降低,对失血的耐受度也比较低。高血压患者献血会

增加心脑血管意外的风险。高血脂患者的血脂浓度高,不能作为正常血源救治患者。高血糖患者的血液虽然不影响当时使用,但是血糖过高容易滋生细菌,不利于血液保存,缩短了血液的保质期。所以也不建议高血糖患者献血。

有市民咨询,一位成年人每次献血多少合适?献血是否会对人体造成伤害?于永焕表示,正常人的献血量在200到400毫升,占人体血量的5%左右,不会对人体健康造成损害。

牙齿缺失应及时就诊

近年来,口腔健康受到了市民朋友们的广泛关注。应广大读者的要求,本周“老于帮办”栏目邀请烟台市口腔医院东院区修复科医生向莹雪来到了活动现场。

70岁的孙先生缺失牙齿10余年,在《烟台晚报》看到“老于帮办进社区”活动预告后,专程从高新区赶来咨询牙齿问题。向莹雪医生检查后发现,孙先生有多颗蛀牙,牙齿松动、牙龈萎缩。向莹雪说:“这是典型的牙周病症状。”

世界卫生组织的老年人口腔健康目标为“8020”,即80岁的老人至少应有20颗不松动的“功能牙”。但是在我国,中老年人的口腔保健现状不容乐观。

向莹雪医生解释:“导致牙齿缺失的主要原因是龋病和牙周病。龋病就是我们俗称的蛀牙。牙周病是牙周组织出现问题。牙齿和牙周组织的关系就像大树和土壤。土壤少了,大树会松动倒斜。患牙周病,牙齿周围的牙槽骨被吸收,牙齿就会出现松动和脱落。”

牙齿缺失会影响食物咀嚼,加重胃肠消化负担,影响营养吸收。长期缺牙会导致牙齿移位(比如邻牙倾斜、对颌牙伸长)、牙槽骨被吸收,影响修复效果,甚至难以修复。

牙齿缺失后一般需要等待3个月,当牙床愈合好后进一步检查,准备镶牙。目前,镶牙有种植牙、活动牙、固定桥三种方式。其中,种植牙一般不需要磨损两边牙齿,使用效果最接近天然牙,也是目前首选的镶牙方式。从去年开始,种植牙被纳入了集采范围,费用降低。活动牙是需要摘戴的活动假牙。固定桥则是依靠缺失牙两边牙齿的力量,两端搭桥。

市民若有牙齿缺失,应及时到医院就诊。医生会根据牙齿、牙周、全身状况为市民选择最为合适的修复方式。

听完医生的讲解,孙先生决定近期到烟台市口腔医院进行全面检查。



老于帮办 烟台晚报
电话: 18663826865